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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДІВ ІННОВАЦІЙНОГО 
НАВЧАННЯ НА УРОКАХ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 
 
Діяльність вчителя музики – це одна з важливих тем в педагогіці, 

адже саме ця людина формує художній смак, спрямовує молодь на 
активний спосіб життя. Тільки це може зробити вчитель, який має 
високу кваліфікацію, знання, уміння та навички. Вчитель музики має 
володіти специфікою своєї професії, тобто поєднувати в роботі не 
тільки педагогічні знання, та спеціальні професійні. Даним питанням 
займалися О.О. Апраксіна, Б.В. Асаф’єва, В.Д. Остроменський,  
Н.Л. Гродзенський, В.М. Шацька, Д.Б. Кабалевський та інші [1; 2; 6].  

Сучасні вимоги теоретичних і методологічних положень, що 
визначають інноваційну особистісно орієнтовану освіту, 
представлено в працях М. Алексєєва, Є. Бондаревської, Є. Волче-
горської, А. Петровського, І. Якиманської та інших дослідників. 
Актуальні проблеми мистецької освіти у своїх наукових доробках 
висвітлюють А. Верем’єв, Є. Гаспарович, О. Гончарова, Л. Масол [4]. 

На наш погляд, рушійною силою розвитку сучасної освіти є 
інноваційний рух, який набуває дедалі більшої масштабності. З цього 
приводу академік П. Щедровицький зазначає: «Під інноваціями 
починають розуміти особливу організацію діяльності і мислення, що 
охоплює всю сферу освіти і підготовки кадрів. Найелементарніша 
інновація володіє величезним системним ефектом у плані впливу на 
інші компоненти навчального процесу, загальну структуру 
навчального змісту і діяльність педагогічних колективів» [7].  
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В. Дряпіка наводить умовну схему: «Формування орієнтацій на 
цінності музичної культури-вихователь + вихованець» [3].  

Так, за ствердженням Л. Масол, значними можливостями 
володіють сучасні уроки музики, як уроки поліхудожньої діяльності 
учнів, що мають на меті, загальний світоглядний та суто музичний 
розвиток дітей, котрий дає можливість найбільш повно розкрити всі 
внутрішні психологічні якості учнів (мислення, уяву, пам’ять, волю 
та ін.), виховувати емоційно-чуттєву сферу психіки (чуйність, уміння 
через музичне мистецтво пізнавати глибину душевних переживань), 
надавати постійну можливість самореалізуватися, що є особливо 
важливим при особистісно орієнтованому навчанні та вихованні [4].  

Музичне навчання та освіта цінні не самі по собі, а тим, що вони 
прокладають шлях музичного виховання, тобто сприяють вихованню 
культурної людини з розвинутими музичними здібностями, любов’ю 
та інтересом до музики. 

Уроки музики треба проводити не тільки традиційні, але й не 
традиційні: комбінований, бінарний, урок-екскурсія, урок-вистава, 
урок-гра, урок-концерт, урок-дискусія, урок-диспут, урок-вікторина, 
урок-монографія 

На уроці музики можуть виникати різні ситуації, з якими вчитель 
також має вдало справлятися. Для вчителя музики зацікавленість 
педагогічною працею перетворюється у життєву потребу. Підготовка 
до роботи з дітьми спрямовує особистість вчителя до особистісного 
розвитку, здатності до індивідуального своєрідного творчого 
самовираження, адже професійного успіху досягають не тільки 
висококваліфіковані фахівці, а і яскраві професіонали-особистості, 
які здатні до індивідуально неповторного осмислення і вирішення 
професійно-педагогічних проблем. 

Вчитель має знаходити найкращий емоційний напрямок своєї 
майстерності, адже завдяки цьому можна створити правильний тон 
всього уроку, щоб процес засвоєння музичного твору перетворився у 
справжній творчий процес.  

Результативність педагогічної діяльності вчителя музичного 
мистецтва може бути забезпечена в тому випадку, якщо у педагога 
достатньо розвинуті музично-педагогічні здібності, якщо він 
артистичний, комунікативний, креативний, може здійснювати 
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оригінальній і творчий підхід до роботи. Цьому може сприяти 
впровадження інноваційних форм організації педагогічної діяльності, 
яка заснована на переосмисленні практичного педагогічного досвіду, 
та зорієнтована на зміну й розвиток навчально-виховного процесу з 
метою досягнення вищих результатів, одержання нового знання, 
формування якісно іншої педагогічної практики вчителя музичного 
мистецтва. Саме цим вимогам, на наш погляд, відповідає проектна 
творча діяльність та гра. 

Організація проектної творчої діяльності підвищує ефективність 
освіти, в тому числі й мистецької, музичної. Проте з досвіду роботи 
зауважимо на деякі негативні сторони проектної діяльності: 
складність системи оцінювання внеску кожного групового учасника 
проекту; ризик невдалого кінцевого результату; підвищення 
емоційного і психічного навантаження на вчителя та учнів. Також є 
ризик, що деякі учні групи з різних причин можуть не підготувати 
свою частину проекту. 

Дійсно, підготовка до уроків за проектною технологією вимагає 
кропіткої підготовки перш за все вчителя, подальшого чіткого 
контролю діяльності учнів, а також їхньої повної віддачі. Тому такі 
урок можна проводити лише 1-2 рази за тему (7-8 год), в тому числі 
їх можна застосовувати в якості тематичних підсумкових. 

Власний досвід застосування проектних технологій у навчальному 
процесі показує, що їх використання сприяє формуванню в учнів 
предметних мистецьких компетентностей, активізує пізнавальну 
діяльність у галузі музичного мистецтва, розвиває дослідницькі і 
творчі здібності обдарованих учнів, сприяє професійному зростанню 
й самого вчителя.  

Педагог-науковець Є. Полат відзначала, що «уміння користуватися 
методом проектів – показник високої кваліфікації вчителя, його 
прогресивної методики навчання і розвитку» [5]. 

Проектна діяльність це й інтерактивний та дидактичний засіб 
водночас, який сприяє формуванню самостійності у вирішенні 
проблем, самоосвітніх компетентностей, а також досвіду соціальної 
взаємодії. Ця форма організації пізнавальної діяльності учнів 
створює сприятливі умови для міжособистісної взаємодії учнів, в 
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яких кожен індивідум відчуватиме свою успішність, інтелектуальну 
спроможність. 

Гра – це вид діяльності, мотив якої полягає в її результатах, в 
самому процесі, який приносить задоволення. Значення ігор полягає 
в тому, що вони розвивають творчу особистість, допомагають дітям 
цікавіше і краще вчитися, сприяють розвитку психологічної 
гнучкості, комунікабельності, емоційно-вольового впливу, 
спостережливості, учать порівнювати, аналізувати, робити висновки, 
узагальнювати, сприяють розширенню знань про музику, мистецтво, 
композиторів, музикантів, сприяють розвитку творчих та 
інтелектуальних здібностей особистості. 

В результаті опрацювання широкого кола літературних джерел за 
проблематикою використання гри у педагогічній діяльності вчителя 
музичного мистецтва, було визначено такі її різновиди: музично-
дидактичні, сюжетно-рольові та проблемно-моделюючі. 

Ігри можна застосовувати на будь-якому етапі уроку на різних 
уроках, наприклад: в музичній грамоті, при слуханні музики, під час 
розвитку вокально-хорових навичок, в ритмічних рухах, під час 
закріплення вивченого матеріалу. 

Протягом навчальних років у дітей підвищуються знання з 
музичної грамоти, самостійність виконання творчих завдань, 
проявляється емоційна чутливість, що є важливим показником 
естетичної культури особистості учня. 

У процесі практичної діяльності: співу, малювання, гри, 
інсценізації, танців – розвиток відбувається від наслідувальних дій до 
виникнення пошуку виразно-зображальних засобів, до появи спроб 
самостійного перенесення набутого художнього досвіду у своє 
повсякденне життя, творчу ініціативу. 

Отже, можна стверджувати, що використання проектної 
діяльності та ігри на уроках музичного мистецтва в початкових та 
середніх класах за умов активізації навчальної функції є 
ефективними засобами для формування уявлення про музику як 
мистецтво, яке розповідає про навколишній світ, про окремі засоби 
музичної виразності (темп, ритм, динаміка), навчає спостерігати за 
змінами настрою і характеру в музичних творах, на елементарному 
рівні висловлювати враження від музичних творів, розрізняти 
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звучання окремих музичних інструментів (скрипка, цимбали, баян), 
порівнювати (за допомогою вчителя) настрій і характер відомих 
музичних творів, наводити приклади музичних творів, що вивчалися 
в класі. 

 
Список використаних джерел: 

1. Асафьев Б.В. Избранные статьи о музыкальном просвещении и 
образовании / Б.В. Асафьев. – Л.: Музыка, 1973. – 144 с.  

2. Выготский Л.С. Психология искусства / Л.С. Выготский. –  
М.: Искусство, 1986. – 583 с.  

3. Дряпіка В.І. Теорія і практика формування ціннісних орієнтацій педагога-
музиканта. – Кіровоград, 2000. – 226 с. 

4. Масол Л.М. Загальна мистецька освіта: теорія і практика: монографія /  
Л.М. Масол. – К.: Промінь, 2006. – 432 с. 

5. Полат Е.С. Новые воспитательные и информационные технологии 
системы образования / Е.С. Полат. – М.: Академия, 2003. – 272 с. 

6. Ростовський О.Я. Методика викладання музики в основній школі /  
О.Я. Ростовський. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2001. – 272 с.  

7. Щедровицкий П. Новшества и инновации / П. Щедровицкий // 
Учительская газета. – 1995. – № 22-23. 

 
 
 

Мартиненко О.О. 
аспірант, 

Київський національний торговельно-економічний університет 
 

ПІДГОТОВКА СТАРШОКЛАСНИКІВ  
ДО ПРОФЕСІЙНОГО САМОВИЗНАЧЕННЯ У ПРОЦЕСІ 

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ ТА ЕКОНОМІКИ 
 
Сучасний розвиток світового й, зокрема, європейського 

освітнього простору, об’єктивно вимагає від української школи 
адекватної реакції на процеси реформування загальної середньої 
школи. Домінуючим напрямом розвитку вітчизняної старшої школи є 
її орієнтація на широку диференціацію, варіативність, 
багатопрофільність, інтеграцію загальної і професійної освіти. 


